

“两山”理念改变中国引领时代

据新华社电 8月15日是第三个全国生态日,也是“两山”理念提出二十周年的日子。20年前的这一天,时任浙江省委書記习近平同志来到安吉余村考察调研,首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。

沿着“两山”理念的科学指引,余村之变今非昔比,中国之美日新月异。作为习近平生态文明思想的核心理念,“两山”理念不仅深刻改变中国,也为人与自然和谐共生的全球探索凝聚共识、指明路径。

- (一)人文底蕴 人民情怀
- (二)辩证思维 系统谋划
- (三)创新变革 久久为功

5版

胡忠雄在开展“全国生态日”林长巡林河长巡河并调研生态环保督察反馈问题整改工作时强调 牢牢守好发展和生态两条底线 做好绿水青山就是金山银山这篇大文章

本报讯 8月14日,省委常委、市委书记胡忠雄赴龙里县、经开区开展“全国生态日”林长巡林河长巡河并调研生态环保督察反馈问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,牢牢守好发展和生态两条底线,做好绿水青山就是金山银山这篇大文章。省林业局副局长宗伟,省交通运输厅二级巡视员、总工程师许湘华,市领导刘本立、冉斌参加。

龙里林场是胡忠雄的省级林长责任区域。走进林场,胡忠雄实地察看森林资源保护和培育、康养旅居、林下种植等情况。他强调,要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,大力开展植树造林,深度挖掘林地价值,牢牢守住病虫害防治、森林防火底线。要积极推进林业改革,全力激活发展动力,提高管理水平,大力发展林下经济和生态旅游,不断提升森林生态效益、经济效益和社会效益。要落实落细林长制,按照省级总林长令的总体部署,围绕

“干什么、谁来干、怎么干、干得怎么样”,数字化、项目化、具体化推进年度目标任务,压紧压实各级林长、责任单位、林场、属地和相关部门责任,扎实推进“重林、造林、营林、治林、林改”各项工作,不断提升林场经营收入、林场职工收入和林农收入。来到经开区,胡忠雄沿着南明河三江口到四方河段实地察看中央生态环保督察反馈问题整改情况。他强调,南明河的保护与治理是一项系统工程。要坚

持问题导向,坚决扛牢整改责任,对照问题逐条细化措施,确保反馈问题全面整改到位。要突出精准施策,因地制宜采取工程措施和非工程措施,推动南明河综合治理降本增效。要强化标本兼治,加强流域综合治理,扎实推进源头截污、雨污分流和污水管网改造等工作,持续改善南明河水环境质量。省有关部门、龙里县、经开区、南明区和市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

王宏调研生态文明建设并开展巡林巡河时强调 牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念 更好以高品质生态环境支撑高质量发展

本报讯 在全国生态日到来之际,8月14日,市委副书记、市长王宏调研生态文明建设并开展巡林巡河。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察贵州重要讲话精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,更好以高品质生态环境支撑高质量发展。市政府秘书长李昂参加。来到鹿冲关森林公园,王宏沿着山间步道边走边看,详细了解公园建设管理、森林资源保护发展、森林火灾防控等情况,强调要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,牢牢守好森林安全防护底线,推动资源开发与生态保护协调发展,努力实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。在小关湖水库,王宏仔细察看水量水质、水环境综合治理等情况,强调要加强水库监

测管理和运行维护,统筹水资源、水环境、水生态治理,推动水生态环境质量持续改善。在六广门污水处理厂,王宏详细了解污水处理能力、工艺流程等情况,强调要进一步提高管理水平和运行效率,确保污水处理设施稳定运行、水质达标排放。调研中,王宏强调,今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年。要坚持生态优先、绿色发展,牢牢守好发展和生态两条底线,认真落实河湖长制和林长制,做好做足“水文章”“林文章”,不断拓宽“两山”转化路径,真正把生态优势巩固好、提升好、利用好,以“含绿量”提升增长的“含金量”,切实提高人民群众对生态环境的获得感、满意度。云岩区,市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议召开 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 聂雪松主持并讲话

本报讯 8月14日,市人大常委会党组2025年第26次(扩大)会议暨市十五届人大常委会第90次主任会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、主任聂雪松主持会议并讲话。市人大常委会副主任魏定梅、卓飞、张建军、田胜松、王启云、刘俐莎,秘书长胡向群参加。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,认真开展好贵阳市“十五五”规划纲要草案编制专题调研,深入群众察民情、听民声、

汇民智,组织人大代表建言献策,为市人大常委会审查批准“十五五”规划做好准备。要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示批示精神,始终坚持人民至上、生命至上,充分发挥人大监督职能,推动市政府相关部门严格落实中央、省委、市委关于防汛救灾工

作的决策部署,牢牢守住安全底线。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期关于整治形式主义为基层减负的重要指示批示精神,学深悟透《整治形式主义为基层减负若干规定》等制度规定,以案为鉴、以案为戒,切实把中央、省委、市委关于整治形式主义为基层减负的决策部署,牢牢守住安全底线。会议还听取了市十五届人大常委会第二十八次会议建议议题及筹备工作情况的汇报,研究了市人大相关专委会、常委会相关工作机构有关工作。市人大常委会各专委会、常委会各工作机构负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

石邦林赴我市部分国有企业调研时强调 持续深化改革推动国企做强做优做大 为贵阳贵安高质量发展提供有力支撑

本报讯 8月14日,市政协党组书记、主席石邦林赴我市部分国有企业调研国企改革工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,持续深化改革推动国企做强做优做大,为贵阳贵安高质量发展提供有力支撑。市政协秘书长何发兵参加。当天,石邦林深入市矿产能源集团及其北部(修文)新型建材产业园,详细了解企业组织架构、产业布局、生产经营等情况,强调要立足资源禀赋,落实“富矿精开”要求,加强市场研究,加快项目建设,切实提高竞争力。在贵州南方乳业股份有限公司,石邦林走进生产车间,详细了解产品产能、销售经营等情况,强调要优化企业管理,保证产品质量,提高生产效率,不断做大做强。石邦林指出,国有企业是贵阳贵安高质量发展的“顶梁柱”“压舱石”,要坚决贯彻落实党中央及省委、市委关于国企改革发展的部署

要求,聚焦层级管理、人员绩效、产业发展等精准发力,切实推动国有企业高质量发展。要做好发展规划,立足企业特点,加强战略谋划,紧密结合政策导向、行业发展趋势、市场需求和自身优势,差异化选好产业赛道,以产业规划引领未来发展。要深耕主责主业,立足贵阳贵安发展所需和自身发展定位,打通供应链,完善产业链,不断提升企业核心功能和核心竞争力。要持续深化改革,按照市委“一改二强三分”工作思路,抓好各项改革任务落实,切实激发企业创新发展活力。要加强党建引领,以“五个一”行动总揽国企党建,推动党建与生产经营深度融合,以高质量党建引领保障国企高质量发展。全市各级政协委员和政协组织要深入调研、资政建言,奋力为助推国企改革贡献力量。市国资委、白云区、清镇市有关负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

贵州省博物馆 迎客流高峰

进入暑期以来,随着“爽爽贵阳”避暑游持续升温,贵州省博物馆成为各地游客旅游打卡的重要目的地。为应对客流高峰,贵州省博物馆实施延长开放时间,为游客提供日间与夜间参观的双重选择。同时,提供智慧讲解、行李寄存等服务,提升游客的参观体验。

图为8月13日,游客在贵州省博物馆参观。

贵阳日报融媒体中心记者 刘健 摄



贵阳贵安各地各部门扎实开展学习教育—— 应民所需办实事 纾企所困解难题

贵阳日报融媒体中心记者 梁靖 杨婷 易颖

“原以为会白跑一趟,没想到在综保区就把业务办完了。”近日,市民吴女士对在贵阳综保区政务大厅体验的“跨区秒办”服务点赞。原来,当天,吴女士想要办理社保变更业务,但其公司注册地最近由贵阳综保区变更到了贵阳高新区,她抱着试一试的心态到就近的贵阳综保区政务大厅询问。了解情况后,贵阳综保区政务服务中心窗口工作人员立即联动白云区“云坐席”,引导吴女士填写表单,通过“云

坐席”系统上传到白云区后台,不到20分钟便完成了社保变更。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,贵阳贵安各地各部门坚持以“为民办实事”“为企业解难题”为抓手,积极引导各级党组织和党员干部立足岗位、担当作为,切实把开展学习教育与服务群众、纾困解难等结合起来,推动学习教育见行见效。作为经济发展功能区的贵阳综保区位于白云区辖区范围内,主要承担企业的招商引资、落地开办等服

务,相关社会事务由属地白云区统筹,存在开发区部分行业管理部门设置不全、相关行政审批事项承接不完善等情况,相关行政事项需联动白云区政务服务中心及各行业管理部门办理的问题。在学习教育中,贵阳综保区以学促干,结合收集到的企业、群众办事痛点难点问题,持续优化营商环境。7月9日,贵阳综保区政务服务中心会同白云区政务服务中心、高新区政务服务中心、白云区园区建设服务中心联合印发实施《“一地三区”高质量营商服务联动工作方案》,通过梳理“一地三区”联动重点事项清单、明确协同服务流程、完善政务服务沟通机制等方式加强政务服务工作

联动,不断健全开发区和行政区政务服务联席会商、信息互通、业务协同机制,深入推进开发区与行政区政务服务深度融合,依托“云坐席”远程协同系统,打破区域壁垒,实现政务事项的跨区域联动,为企业和群众节省了大量时间和成本。企业关切处,就是工作出发点。修文县工业和信息化局坚持开门搞教育,以问题为导向,主动靠前服务,以更严作风、更实举措、更优服务不断提升服务企业水平,为企业排忧解难、助企安心发展,确保企业诉求“事事有回应、件件有落实”,实现学习教育与企业发展的同频共振。(下转3版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

贵州贯彻“两山”理念 做好国土空间生态保护修复

贵阳举办生态文明建设经验交流会



甲秀新闻 贵阳网

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

